
 

40 
  
 
 
 
 

 
Assembleia Freguesia Calvaria de Cima   ATA nº 12 – 2021-2025 – 21/12/2023 

 
 

ATA nº12 
QUADRIÉNIO 2021-2025 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA FREGUESIA DE CALVARIA DE CIMA DE 21 DE 
DEZEMBRO DE 2023 
 
Aos 21 dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, no auditório da Junta de Freguesia 
de Calvaria de Cima, reuniu ordinariamente a Assembleia da Junta de Freguesia de Calvaria de 
Cima.  
Por parte da Assembleia de Freguesia estiveram presentes os 9 elementos que a constituem. 
Por parte do executivo da Junta de Freguesia estiveram presentes os elementos que o 
constituem. 
A sessão foi presidida pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, Jorge Carreira, secretariada 
por Ana Bento, 1ª secretária, e por Marta Costa, 2ª secretária da Mesa. 
Foi declarada pelo senhor Presidente aberta a sessão às 21:10 horas, com a seguinte ORDEM DE 
TRABALHO: 
1. Atendimento ao público; 
2. Aprovação da ata anterior; 
3. Apresentação e Aprovação do Plano de Atividades para 2024; 
4. Apresentação e Aprovação do Orçamento da Receita e Despesa para 2024; 
5. Mapa do Pessoal; 
6. Autorização Prévia – Assunção de Compromissos Plurianuais no âmbito da Lei dos 

Compromissos; 
7. Esclarecimentos do executivo. 
O Presidente da Assembleia cumprimentou os presentes e deu de seguida início ao ponto 1.  
Ponto 
1. Atendimento ao público 
O Sr. Presidente da Assembleia questionou o público presente se tinham algum assunto a expor 
á Assembleia, ao que foi respondido que não. O Deputado da Assembleia, Joaquim Neto, pediu 
a palavra para referir que considerava que o Executivo devia colocar uma lona para evidenciar 
o projeto a ser executado em frente ao seu estabelecimento, para que as pessoas percebessem 
que se estava a trabalhar nesse sentido, alegando que as pessoas criticam que só se fazem obras 
na Calvaria. O Deputado, Pedro Amorim, também pediu a palavra para referenciar que as 
estradas de S. Jorge estão com muitos buracos. O Sr. Presidente da Junta respondeu que já tinha 
passado essa informação na Câmara Municipal, mas não tinha tido resposta. Após estas 
intervenções, o Sr. Presidente da Assembleia convidou o público presente a assistir, 
relembrando que não era permitida a intervenção durante os trabalhos da Assembleia. 
Ponto 
2. Aprovação da ata anterior. 
O Sr. Presidente da Assembleia começou por questionar se todos tinham lido a ata n.º 11 
adiantando que a mesma poderia ser lida. Todos os deputados da Assembleia afirmaram que 
tinham lido a ata. O Deputado Adriano Silva pediu a palavra para mencionar que existem 3 covais 
nos cemitérios de S. Jorge não referenciados na ATA, n.º 187 e 188 do cemitério n.º 1 e n.º 27 
do cemitério n.º 2. O Presidente da Assembleia respondeu que esses covais não constavam na 
ATA porque não se tinha falado sobre eles. Não havendo outra questão, o Sr. Presidente da 
Assembleia submeteu à aprovação a Ata n.º 11 de 21 de dezembro de 2023 por voto de forma 
aberta. 
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A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade a ata nº 11. 
Ponto 
3. Apresentação e Aprovação do Plano de Atividades para 2024. 
O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao executivo para que explicasse aos membros da 
Assembleia o Plano de Atividades e Investimento para 2024. A Tesoureira, Sofia Leal, descreveu 
o documento apresentado: Saneamento e Rede de Águas: Mudança da conduta de água na 
Estrada do Guilherme e na Rua da Saudade em Calvaria de Cima. Rede Viária: Melhoria de 
Sinalética da Freguesia; Requalificação da Estrada do Guilherme e da Rua da Saudade em 
Calvaria de Cima, da Rua do Covão em Casais de Matos,  da Rua da Fontaínha em Carqueijal 
pertencente a S. Jorge e da Rua das Várzeas em Calvaria de Cima; Continuação da reabilitação 
da Estrada de S. Jorge / Calvaria de Cima; Requalificação da Rua Primeiro de Maio em Carqueijal 
pertencente a S. Jorge; Melhoramentos do escoamento das águas pluviais na Rua da Escola em 
Calvaria de Cima, na zona da Escola Primária de S. Jorge e na Travessa do Feliciano em Casais de 
Além. Educação e Atividades Escolares: Manutenção e conservação dos edifícios e recintos 
escolares; Apoio às atividades da comunidade escolar; Apoio nas atividades de enriquecimento 
escolar. Património Urbanismo e Acessibilidades: Manutenção e conservação do edifício do 
Centro de Saúde; Requalificação da Capela e dos WC´s do cemitério 1 de S. Jorge e do cemitério 
de Calvaria; Execução de covais em caixas de betão pré-fabricado no cemitério de Calvaria; 
Apoio na construção de passeios em novas moradias; Eco parque Verde em Calvaria; Parque de 
Lazer em S. Jorge; Renovação das paragens dos autocarros na Freguesia. Ação Social, Cultural, 
Desporto, Lazer e Cidadania: Apoio a atividades de envelhecimento ativo e intergeracional, às 
atividades das Instituições Particulares de Solidariedade Social e às iniciativas das diversas 
Instituições/Entidades; Continuação do Programa “Crescer Calvaria”; Inicio da comemoração do 
Centenário da Freguesia. Planeamento e Desenvolvimento Organizacional: Continuação da 
informatização dos processos administrativos da Junta de Freguesia e Construção do site 
“freguesiacalvaria.pt”. Não havendo questões, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu à 
Aprovação do Plano de Atividades para 2024 por voto de forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade o Plano de Atividades para 2024. 
Ponto 
4. Apresentação e Aprovação do Orçamento da Receita e Despesa para 2024. 
O Sr. Presidente da Assembleia concedeu a palavra ao executivo possibilitando a explicação do 
dos documentos enviados da proposta orçamental, tendo a Tesoureira Sofia Leal explicado a 
documentação, de reter o Orçamento de Despesa e Receita para 2024 é de 189.697,04€, tendo 
uma Receita Corrente de 151.357,49€ e uma Receita de Capital de 38.339,55€ bem como uma 
Despesa Corrente de 113.850,44€ e uma Despesa Capital de 75.846,60€. O Sr. Presidente da 
Assembleia concedeu a palavra aos Deputados da Assembleia, tomando da palavra as 
Deputadas Daniela Silva e Patricia Sousa que questionaram o facto da Escola de S. Jorge ter 
menos alunos do que a Escola da Calvaria e o valor dos produtos de limpeza ser praticamente 
igual, ao que o Executivo respondeu que a Escola tinha de ser limpa, tendo mais ou menos 
alunos. Não havendo mais questões, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu à Aprovação do 
Orçamento da Receita e Despesa para 2024 por voto de forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade o Orçamento da Receita e Despesa para 
2024. 
Ponto 
5. Mapa do Pessoal. 
O Sr. Presidente da Assembleia questionou o Executivo se o Mapa do pessoal se iria manter, ao 
que o Executivo confirmou que sim. O Deputado Adriano Silva questionou se o “lugar” da 
Margarida não tinha sido ocupado, ao que o Executivo respondeu que não, pois o “lugar” 
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ocupado é o de “Operacional”. Não havendo mais questões, o Sr. Presidente da Assembleia 
submeteu à Aprovação do Mapa do Pessoal para 2024 por voto de forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade o Mapa do Pessoal para 2024. 
Ponto 
6. Autorização Prévia – Assunção de Compromissos Plurianuais no âmbito da Lei dos 
Compromissos. 
Esclarecido este ponto e não havendo mais questões, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu 
à Aprovação da Autorização Prévia – Assunção de Compromissos Plurianuais no âmbito da Lei 
dos Compromissos por voto de forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade Autorização Prévia – Assunção de 
Compromissos Plurianuais no âmbito da Lei dos Compromissos. 
Ponto 
7. Esclarecimentos do executivo. 
O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Executivo para os esclarecimentos, o Secretário 
Paulo Silva tomou da palavra e esclareceu que tentaram chegar a um acordo com a Associação 
Centro Recreativo Calvariense para realizar um contrato de comodato por forma a ser possível 
a exploração do renovado edifício do campo de futebol no Pinhal do Povo, mas tal não tinha 
sido aceite conforme mail enviado ao Executivo da Junta de Freguesia. O mail foi lido para todos 
os presentes e fica em arquivo na Junta de Freguesia. O Sr. Presidente da Junta tomou da palavra 
para esclarecer que foi concluído o telhado do estaleiro e que iriam cimentar, referenciou que 
o Parque Verde já estava iniciado. Informou ainda relativamente às obras do cemitério, que o 
Sr. Mário Coito tinha ido para França e que quando voltasse iria terminar o columbário e só 
depois se iria fazer a inauguração, acrescentando que se iria fazer a remodelação das casas de 
banho e limpeza das capelas.  
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente da Assembleia deu a sessão como 
encerrada às 21:50 horas. 
Para constar e devidos efeitos se lavrou a presenta ata que vai ser assinada pelo Presidente da 
Assembleia e respetivos secretários. 
 

Presidente da Assembleia:___________________ 
 

1ª Secretária:_________________ 
 
2ª Secretária:_________________ 


